

Συνέντευξη Τύπου του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργου Χατζημάρκου

20 Μαΐου 2021

Συνέντευξη Τύπου εφ' όλης της τρέχουσας επικαιρότητας έδωσε την Τετάρτη ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργος Χατζημάρκος, στα γραφεία της Περιφέρειας στην Ρόδο.

Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας

Ειδικότερα, αναφέρθηκε στην πρόσφατη συνάντηση της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο. Στο ίδιο μήκος κύματος με τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, όσον αφορά τα αποθεματικά της Αυτοδιοίκησης, ο κ. Παυλόπουλος έδωσε την διαβεβαίωση ότι θα υπάρξει σεβασμός στο προηγούμενο καθεστώς, μόλις επιτευχθεί συμφωνία της κυβέρνησης με τους δανειστές και η χώρα επιστρέψει στην ομαλότητα.

Ο κ. Χατζημάρκος έθεσε στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας το μεταναστευτικό ζήτημα και ζήτησε την ανάγκη αρωγής της Πολιτείας προκειμένου να βοηθηθούν τα νησιά στην διαχείριση του σοβαρού αυτού προβλήματος.

Τουρισμός και νέα μέτρα

Έθεσε επίσης στον κ. Παυλόπουλο το θέμα της ειδικής φορολόγησης και των τελών στον τομέα του τουρισμού, που κατά τις πληροφορίες είναι στο τραπέζι της τελικής διαπραγμάτευσης με τους δανειστές, σημειώνοντας ότι πρέπει με κάθε τρόπο να προστατευθεί η νησιωτικότητα και ο ελληνικός τουρισμός, καθώς οποιαδήποτε βλάβη στον τουρισμό θα προκαλέσει τεράστια βλάβη συνολικά στην οικονομία της χώρας.

Το ίδιο θέμα ο κ. Χατζημάρκος έθεσε και στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝΠΕ, η οποία με ψήφισμα που εξέδωσε είναι κάθετα αντίθετη στην επιβολή κάθε μέτρου που πλήττει τον ελληνικό τουρισμό και τα νησιά.

Για το ίδιο ζήτημα άλλωστε δόθηκε σήμερα στην δημοσιότητα κοινό κείμενο διαμαρτυρίας που υπογράφουν ο Περιφερειάρχης

Νοτίου Αιγαίου Γιώργος Χατζημάρκος, η Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Χριστιάνα Καλογήρου και το σύνολο των φορέων ολόκληρου του Αιγαίου. Ο Περιφερειάρχης μίλησε για αποφάσεις «στο πόδι», για μέτρα που εφόσον ληφθούν ισοδυναμούν με «ξαφνικό θάνατο» του ξενοδοχειακού κλάδου και σημείωσε ότι για πρώτη φορά το Αιγαίο εκφράζεται ενιαία και σε αυτό το εύρος. Ευχήθηκε δε, στο τέλος, να επικρατήσει λογική.

Τα αποθεματικά της Αυτοδιοίκησης

Σχετικά με την μεταφορά των αποθεματικών της Αυτοδιοίκησης και εν προκειμένω της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου στην Τράπεζα της Ελλάδος, κατ' εφαρμογήν της πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, ο Περιφερειάρχης εξήγησε για ποιόν λόγο δεν πρόκειται να την καλύψει πολιτικά με απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου.

Μίλησε για βαθύτατη προσβολή της Δημοκρατίας αλλά και των αιρετών, να καλούνται να αποφασίσουν για έναν νόμο που είναι αναγκαστικός και διερωτήθη τι θα γίνει στην περίπτωση που το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφανθεί αρνητικά για την μεταφορά των αποθεματικών. Ως εκ τούτου, είπε ότι η απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου ζητείται για λόγους καθαρά προσηματικούς και ότι ο ίδιος δεν πρόκειται να προσβάλει ούτε την δημοκρατία, ούτε και τους θεσμούς. Από εκεί και πέρα και εφόσον η ΠΝΠ προβλέπει αναγκαστική μεταφορά των διαθεσίμων, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου τηρεί το τυπικό σκέλος της διαδικασίας και ζήτησε από την Τράπεζα της Ελλάδος το άνοιγμα του σχετικού λογαριασμού.

Λύσεις στο πρόβλημα του ΕΚΑΒ

Ο Περιφερειάρχης ενημέρωσε τους δημοσιογράφους και για την χθεσινή συνάντησή του με τον Πρόεδρο του ΕΚΑΒ, λέγοντας ότι το περιβάλλον μέσα στο οποίο καλείται αυτό να λειτουργήσει είναι απαράδεκτο και χαρακτηρίζει ένα κράτος που νοσεί βαθύτατα. «Μπορούμε να βοηθήσουμε το ΕΚΑΒ να σταθεί στα πόδια του» ανέφερε, Ειδικότερα, για την ενίσχυση του ΕΚΑΒ στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ο Περιφερειάρχης κ. Χατζημάρκος ζήτησε τα εξής:

- Κατ' αρχήν, να διατεθεί άμεσα ελικόπτερο το οποίο θα σταθμεύει μόνιμα σε νησί των Κυκλάδων.
- Να υπάρξει αλλαγή του κανονιστικού πλαισίου, με τρόπο που θα

επιτρέψει την ένταξη στο σύστημα των αεροδιακομιδών, των ήδη διαθέσιμων πτητικών μέσων που βρίσκονται στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.

– Να γίνει αποτύπωση από το ΕΚΑΒ των αναγκών του σε προσωπικό και της αντίστοιχης δαπάνης για την κάλυψη όλων των νησιών Κυκλάδων και Δωδεκανήσου, προκειμένου να προχωρήσει η Περιφέρεια, σε συνεργασία με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, στην εξέταση της δυνατότητας παρέμβασης, αντίστοιχης με αυτήν της Περιφέρειας για την πρόσληψη επικουρικών γιατρών, δηλαδή της χρηματοδότησης του ΕΚΑΒ και από πόρους της Περιφέρειας, προκειμένου να δοθούν άμεσα λύσεις.

«Θέλω να πιστεύω ότι εκεί όπου χρειάζεται νομοθετική παρέμβαση, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας θα δείξει για το ΕΚΑΒ τα ίδια αντανακλαστικά που έδειξε για την πρόσληψη επικουρικών γιατρών» ανέφερε.

Πρόσληψη επικουρικών γιατρών

Ως προς την πρόσληψη επικουρικών γιατρών, με τα κίνητρα που παρέχει η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, από μέρα σε μέρα θα βγει στον αέρα η προκήρυξη για την πρόσληψη 44 γιατρών, η κατανομή των οποίων στα μικρά νησιά Κυκλάδων και Δωδεκανήσου έχει γίνει σε συμφωνία της Περιφέρειας και του Υπουργείου Υγείας. Οι 16 θέσεις που υπολείπονται (από τις 60 συνολικά) για τις οποίες έχει λάβει απόφαση το Περιφερειακό Συμβούλιο, θα διατεθούν για την κάλυψη θέσεων που δεν θα καλυφθούν από την τρέχουσα προκήρυξη του Υπουργείου Υγείας.

Δυσaréσκεια για Ν. Βούτση

Στο αντίποδα του τρόπου λειτουργίας του Υπουργείου Υγείας και προσωπικά του Υπουργού κ. Παν. Κουρουμπλή, ο Περιφερειάρχης αναφέρθηκε στην στάση του Υπουργού Εσωτερικών κ. Νίκου Βούτση. Εξέφρασε την δυσaréσκειά του, για το γεγονός ότι τροπολογία που κατατέθηκε την περασμένη εβδομάδα στην Βουλή, η οποία δίνει την δυνατότητα να γίνονται δαπάνες από φορείς του δημοσίου για την αντιμετώπιση του μεταναστευτικού προβλήματος, χωρίς τον κίνδυνο καταλογισμού τους, εξαιρέθηκαν οι Περιφέρειες, παρότι ήταν αίτημα των περιφερειαρχών και προσωπικά του ιδίου του κ. Χατζημάρκου, το οποίο είχε αρχικά

αποδεχτεί ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Βούτσης. Γι αυτήν την ακατανόητη εξαίρεση των Περιφερειών, ο κ. Χατζημάρκος τόνισε χαρακτηριστικά ότι «από σήμερα παύει πλέον η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου να δαπανά έστω και ένα ευρώ για τις ανάγκες που προκύπτουν από τις μεταναστευτικές ροές». «Στην χώρα αυτή έχουμε εγκαταλείψει την λογική. Είναι αδιανόητο να ζητάμε να μας δώσουν την δυνατότητα να δαπανούμε χρήματα και το αίτημα μας να μην γίνεται δεκτό. Αντί να ζητάμε χρήματα από το κεντρικό κράτος, έχουμε την καλή διάθεση να βάλουμε πλάτη και να προσφέρουμε και δεν μας αφήνουν» σχολίασε.

Δεύτερο πυροσβεστικό ελικόπτερο στην Ρόδο

Ο Περιφερειάρχης ανακοίνωσε σήμερα ότι μετά από συνεννόηση με τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, από τις 5 Ιουνίου ένα δεύτερο ελικόπτερο θα σταθμεύει στο αεροδρόμιο των Μαριτσών καθ' όλη την διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου.

Κάλυψη κενών θέσεων σε Αστυνομία και Λιμενικό

Επίσης έκανε γνωστό ότι έχει ζητήσει από τον Αναπληρωτή Υπουργό Προστασίας του Πολίτη την πρόσληψη τουλάχιστον 150 ατόμων για την κάλυψη επειγουσών κενών θέσεων στα Αστυνομικά Τμήματα των νησιών, αίτημα που αναμένεται να ικανοποιηθεί μέχρι το τέλος Μαΐου, ενώ ανάλογη συνεννόηση για την ενίσχυση με προσωπικό του Λιμενικού Σώματος έχει γίνει και με τον Αναπληρωτή Υπουργό Ναυτιλίας κ. Δρίτσα.